

ДЕРБЕНТСКИЕ

№ 65 (10996) вторник, 9 сентября 2025 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

дни республики дагестан Сергей Меликов представил стратегию развития региона

В Москве, в Национальном центре завершила свою работу выставка «Регион-2030. Платформа будущего», в рамках которой со 2 по 7 сентября проходили Дни Республики Дагестан. Здесь гостям рассказали о традициях и быте Дагестана, ознакомили с культурой и народными промыслами, представили экономический и туристический потенциал региона.



В работе выставки принял активное участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

Ключевым событием третьего дня Недели Дагестана стала встреча с главой региона Сергеем Меликовым. Визит руководителя республики подчеркнул стратегическое значение мероприятия, где Дагестан представил комплексную программу, демонстрирующую свои важнейшие достижения в экономической, инвестиционной и культурной сферах.

Центральным элементом масштабной презентации стал специализированный стенд, детально освещающий не только текущие успехи, но и амбициозные перспективы развития Дагестана, а также его уникальное историко-культурное наследие.

Сергей Меликов лично ознакомился с представленными проектами и инициативами, а также провел серию неформальных бесед с посетителями стенда, среди которых были известные дагестанские спортсмены, вносящие значительный вклад в имилж региона.

В ходе встречи с гостями выставки и участниками программы Сергей Меликов подробно рассказал о стратегических планах развития республики. В фокусе обсуждения были самые актуальные темы: создание новых рабочих мест, развитие возобновляемой энергетики, модернизация общественного транспорта и дорожной сети, перспективы агропромышленного комплекса, реформа системы обращения с ТКО и наращивание туристического потенциала. Глава региона подчеркнул важность реализации прорывных проектов для устойчивого развития Дагестана и ответил на

Глава Дагестана отметил, что ос-

«Каким мы видим Дагестан в 2030 году? Сильным, процветающим регионом, где гармонично сочетаются традиции и современность, где каждый человек чувствует себя частью большого и дружного дома. В основе всего,- конечно же, люди. Наше главное богатство - трудолюбивый, гостеприимный и искренний

Дагестанцы во все времена защищали свою землю, свою страну, и сегодня они не изменяют себе, встают на защиту нашей Родины. Дагестан имеет огромный потенциал для того, чтобы в ближайшее десятилетие стать точкой притяжения не только для россиян, но и для гостей со всех уголков мира», – подчеркнул Сергей

Отметим, все эти дни выставочный стенд республики - настоящий центр притяжения, символизирующий связь богатой истории с амбициозными планами на будущее. Его архитектурный образ, вдохновлённый древними памятниками, и стилизованное дерево, как символ традиций, вызывают большой интерес у посетителей. Гости знакомились с культу-



структурное отставание и развивать перспективные для региона отрасли. Для этого принята стратегия социально-экономического развития до 2030

новная задача – преодолеть инфра- рой и историей Дагестана, пробовали национальные олюда, в мастер-классах по традиционным

Пресс-центр главы РД

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ МР «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»!

11 сентября 2025 года, в 10 часов, в актовом зале администрации MP «Дербентский район» по адресу: г.Дербент, ул. Гагарина, 23, состоится тридцать четвертое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

Проект повестки дня:

1. О принятии проекта решения Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» «Об Уставе муниципального района «Дербентский район Республики Дагестан» в новой редакции (информация заместителя председателя Собрания депутатов МР «Дербентский район» Л.Фатуллаева).

2. Об утверждении порядка избрания главы муниципального района (информация заместителя председателя Собрания депутатов MP «Дербентский район» Л.Фатуллаева).

3. О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов MP «Дербентский

район» №4/6 от 28 декабря 2016 г. «О принятии Регламента работы Собрания депутатов МР «Дербентский район» Республики Дагестан» (информация заместителя председателя Собрания депутатов MP «Дербентский район» Л.Фатуллаева).

4. Разное.

Председатель Собрания депутатов МР «Дербентский район» М.СЕМЕДОВ

http://izwestia-derbent.ru/

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Абдулмуслим Абдулмуслимов посетил Дербентский район С руководителями профильных органов власти Председатель

Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов посетил сады и поля ряда крупных аграрных предприятий, ознакомился с ходом уборки урожая винограда, сливы, яблок и кизила, пообщался с тружениками, провел совещание по вопросам развития виноградарства, принял участие в презентации новой книги, а также встретился с инициативной группой жителей села Берикей.

В ООО «Анжелина»

Премьер-министр Абдулмуслим Абдулмуслимов ознакомился с ходом уборки плодовых культур и осмотрел многолетние на-саждения в ООО «Анжелина», расположенном в Дербентском районе республики.
ООО «Анжелина» создано сивных садов», в рамках кото-

в 2016 году, название компании произошло от популярного сорта сливы. Предприятие реализует инвестпроект «Закладка интенрого выращивает семечковые и косточковые культуры.

(Продолжение на 2 стр.)

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА Мавсум Рагимов провел аппаратное совещание

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел традиционное еженедельное аппаратное совещание, в работе которого приняли участие председатель Собрания депутатов Мажмудин Семедов, заместители главы и руководители структурных подразделений муниципалитета.

Открывая совещание, Мавсум Рагимов поделился впечатлениями от участия в составе делегации республики в рамках Недели Дагестана на выставке «Регионы-2030. Платформа будущего», проходившей в Национальном центре «Россия» в Москве. Республика представила обширную деловую и культурную программу, демонстрируя свой потенциал и перспективы развития. В рамках выставки состоялась важная встреча с главой Республики Дагестан Сергеем Меликовым. Обсуждались ключевые вопросы, направленные на наращивание туристического потенциала региона (ОЭЗ), развитие возобновляемых источников энергии, а также перспективы агропромышленного комплекса.

Далее глава района перешел к анализу выполнения протокольных поручений, данных на предыдушем аппаратном совещании. Руко-



торый пройдет 12 и 13 сентября в селе Чинар. Соревнования организованы на призы главы Республики Дагестан Сергея Меликова.

«Турнир такого масштаба в нашем Дербентском районе проводится впервые, и поэтому должно



водители структурных подразделений отчитались о проделанной работе, после чего Мавсум Рагимов поставил новые задачи.

Особое внимание было уделено подготовке к предстоящему турниру по мини-футболу среди команд муниципалитетов республики, кочтобы жители и гости Дербентского района имели возможность окунуться в атмосферу праздника», - подчеркнул в завершение совещания Мавсум Рагимов.

Пресс-служба администрации Дербентского района

9 СЕНТЯБРЯ 2025 г. ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Абдулмуслим Абдулмуслимов посетил Дербентский район



(Продолжение. Начало на 1 стр.)

С 2017 года по сегодняшний день закладка суперинтенсивных садов проведена на площади около 330 га, в том числе: 194 га яблоневого сада, 95 га сада сливы, 41 га сада алычи.

Валовый сбор урожая в 2024 году составил 3595 тонн, в том числе семечковые (яблоко) - 1603 тонны, косточковые (слива, алыча) – 1992 тонны.

Все салы обеспечены современной системой капельного орошения. Для ухода за садами применяется современная сельхозтехника и агрегаты. На балансе хозяйства - 38 тракторов, 12 опрыскивателей, 7 гербицидников и разбрасывателей удобрений, 35 при-

цепов для перевозки фруктов, рефрижератор, оросительные машины и ряд другой техники.

В текущем году на объемы урожая повлияли весенние холода и так называемые возвратные морозы, сетуют аграрии. Несмотря на это, они рассчитывают покрыть затраты на выращенную продукцию, при этом не завышая цену фруктов при реализации.

Предприятие неоднократно получало господдержку. С 2017 по 2024 годы хозяйству предоставлены субсидии на закладку и уход за многолетними насаждениями в сумме 256,1 млн руб., а также 19,3 млн рублей на гидромелиоративные и культуртехнические мероприятия. При этом объем внебюджетных инвестиций за годы реализации проекта превысил 217 млн рублей.

В рамках рабочего визита в Дербентский район Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов также посетил агротуристический комплекс «Анжелина».

Предприятие «Анжелина» работает с 2016 года и специализируется на выращивании яблок, сливы и алычи. Недавно компания начала осваивать новое направление - агротуризм, в результате чего был построен комплекс с гостиничными домами и плодовыми садами площадью 200 га, разбитыми рядом

Коттеджный поселок «Экопарк «Анжелина»» расположен в живописном месте, рядом с лесом, озерами, горячим источником и морем. Комплекс включает в себя коттеджи, бассейн, столовую, зону отдыха. Гости могут насладиться природой и уникальным опытом сбора урожая.

Объект построен на грантовые средства в рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Развитие агротуризма открывает новые возможности для местного населения и экономики района, создавая рабочие места и способствуя улучшению инфраструктуры.

мелиоводхоз» в целях разреше-

ния возникших вопросов, в том

республикан-

В селе Берикей Принято решение о создании рабочей группы с участием представителей В адрес Председателя Правительства Дагестана Абдулмуслиских органов власти, местной администрации, ФГБУ «Даг-

ма Абдулмуслимова из Центра управления регионом РД поступило обращение жителей села Берикей Дербентского района относительно реализации инвестиционных проектов на территории населенного пункта.

В частности, жители выражали обеспокоенность по поводу поливной воды, а также использования присельских территорий.

С участием руководителей проектов и местных жителей по инициативе премьер-министра республики состоялся обстоятельный разговор, где все стороны смогли выразить свою пози-

Председатель Правительства Дагестана подчеркнул, что все действия должны совершаться в рамках правового поля и с учетом мнения местного населения. В то же время участниками встречи был подчеркнут вклад



инициаторов проектов, таких как «Анжелина», в развитие сельских территорий и сельское хозяйство, создание новых рабочих мест.

числе контроля за обеспечением поливной водой и эффективным использованием присельских территорий.

В селе Митаги-Казмаляр

Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов в ходе рабочего визита в Дербентский район ознакомился с ходом реализации масштабного инвестпроекта «Закладка виноградника с капельным орошением» на земельном участке площадью 572 га в селе Митаги-Казмаляр.



Инициатором проекта выступает ООО «Каспийская лоза», цель проекта - посадка технических сортов винограда не укрывного типа на 420 га. На реализацию инициативы направлено около 300 млн рублей. За счет получения статуса масштабного инвестпроекта в качестве господдержки инвестор смог получить земельный участок в аренду без торгов.

Старт проекту в марте 2024 года дал премьер Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов, который также лично принял участие в закладке первых саженцев.

На сегодняшний день уже заложено 150 га виноградников, в том числе 97 га в 2024 году и 50 - в текущем. Выращивается виноград сортов Мерло, Первенец Магарача, Саперави, Совиньон блан, Рислинг Рейнский, Кабер-

не совиньон, Шардоне. Все сорта саженцев приобретаются у дагестанского питомника ООО «Планта». Собранный урожай направляется на переработку непосредственно на территории Республики Дагестан.

В настоящее время завершается строительство оросительной сети для капельного полива. Также проектом предусматривается установка шпалеры на всей площади заложенных виноградников. Инвестор рассчитывает в дальнейшем создать на участке рекреационную зону.

«На этой площадке еще 3 года назад рос бурьян, а сегодня мы здесь собираем первый урожай винограда. Все, что мы делаем, мы делаем во благо людей, во благо нашего Дагестана и во благо великой России. Будем и дальше возрождать виноградарство и поддерживать таких инвесторов!», - прокомментировал первые результаты Абдулмуслим Абдулмуслимов.

Ожидается, что при выходе проекта на полную производственную мощность в 2027 году налоговые отчисления в бюджет региона превысят 2 млн руб.

http://izwestia-derbent.ru/

В селе Джалган

Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов в рамках рабочей поездки в Дербентский район ознакомился с ходом уборки урожая винограда на землях ООО «Дербент Агро» в селе Джалган.



В осмотре уборки винограда также приняли участие вице-премьер Нариман Абдулмуталибов, председатель Комитета НС РД по аграрным вопросам Асият Алиева, врио министра сельского хозяйства и продовольствия РД Зураб Куччаев, руководитель Комитета по виноградарству РД Шериф Керимханов, депутат Народного Собрания Дагестана Имам Яралиев и другие.

Отметим, что виноградники компании «Дербент Агро» расположены на территории трех районов: в Сулейман-Стальском (196,5 га), Магарамкентском (545 га) и Дербентском (215,8 га). Общая площадь виноградников составляет 957,6 га, в том числе в плодоносящем

возрасте 555 га.

В рамках своей деятельности и расширения площадей ООО «Дербент Агро» реализует новый масштабный инвестиционный проект на площади 331,8 га в селе Джалган Дербентского района. Уже заложено 106,8 га виноградников. До конца 2025 года планируется закладка еще 50 га, также имеется поднятый плантаж на площади 90 га. В данный проект вложено инвестиций в сумме 357,9 млн рублей. Налоговые отчисления составили на сегодняшний день достигли более 4,8 млн рублей. Близость к Каспийскому морю добавляет терруару Верхнего Джалгана дополнительное преимущество: морские ветра помогают снизить риск заболеваний лозы, а также способствуют накоплению сахаров в ягодах. Почвенное разнообразие Верхнего Джалгана позволяет выращивать виноград с яркими, характерными вкусами.

В целом, валовый сбор винограда на предприятии в 2024 году составил около 8 тысяч тонн при средней урожайности 135 ц/га, в 2023 году валовый сбор составлял 5,2 тыс. тонн. Весь собранный виноград поставляется на переработку внутри республики.

С 2022 года компании оказана господдержка на стимулирочисле в 2025 году - 73,6 млн ру- ников страны.

блей, которые были направлены на уход за молодыми виноградниками, закладку новых виноградников и установку шпалеры.

У предприятия имеется собственный парк сельхозтехники: тракторы, прицепы, бороны, культиваторы, опрыскиватели. Средняя заработная плата работников составляет 60 тыс. рублей с учетом сезонных рабочих мест. Налоговые отчисления в региональный бюджет превышают 36 млн рублей.

Как поделился гендиректор предприятия Заур Таджибов, всего за период 2021-2025 годов здесь осуществлена закладка новых виноградников на площади 644,6 га. На всей площади предприятия установлены системы капельного орошения с водоемами и насосными станциями.

Абдулмуслим Абдулмуслимов пообщался с тружениками, принимающими участие в сборе винограда, поинтересовался условиями их труда, поблагодарил за вклад в развитие отрасли виноградарства республики. На отдельной площадке предприятия премьер-министр заслушал ряд проблем работников, заверив, что их исполнение будет взято под контроль Правительства республики.

Абдулмуслим Абдулмуслимов осмотрел выставку лучших сортов винограда республики, представленной на площадке предприятия «Дербент Агро», среди которых: Августин, Первенец Магарача, Ркацители, Бианка, Совиньон белый, Рислинг Рейнский, Шардоне, Пино белый, Цитронный Магарача, Молдова, Мерло и многие другие.

Отметим, что в 2024 году Дагестан собрал рекордное количество винограда — более 301 тонны, «побив» исторический рекорд с 1980-х годов. Этот значительный сбор урожая подтвердил статус Дагестана, как одного из лидеров в виноградарстве вание развития виноградарства России, на долю которого прихов размере 305,1 млн руб., в том дится около 26% всех виноград-

Выездное совещание

Председатель Правительства Республики Дагестан Абдулмуслим Абдулмуслимов на виноградниках предприятия ООО «Дербент Агро» в с. Джалган Дербентского района провел выездное совещание, посвященное организации уборки и переработки винограда урожая 2025 года и развитию отрасли в целом.

Премьер-министр региона Абдулмуслим Абдулмуслимов от лица главы РД Сергея Меликова и всего руководства республики поприветствовал собравшихся тружеников. Он выразил гордость за их высокие достижения в сфере виноградарства Дагестана — в 2024 году аграриями были собраны рекордные 301,5 тонны винограда - это лучший показатель с 1980-х годов.

«Для Дагестана виноградарство — одно из самых важных направлений АПК и экономики в целом. По количеству и площадям мы уже перегнали передовые регионы России, в том числе наших друзей-краснодарцев. У нас имеются положительные резуль**3** ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 9 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

таты по агротехнике возделывания, с соблюдением всех норм. И сегодня мы в лидерах Российской Федерации. Вы знаете, что на встрече с Президентом страны Владимиром Путиным глава Дагестана Сергей Меликов доложил, что 42% российского ви-

на поддержку виноградарства и виноделия было выделено 226,4 млн рублей, то на 2025 год предусмотрено 905 млн рублей.

Республика не только полностью обеспечила себя собственным посадочным материалом винограда, но и может постав-



нограда собирается в Дагестане, и глава государства был приятно удивлен нашими показателями. Я, как председатель Правительства, как аграрий, ваш друг и коллега горжусь вашими результатами. Вы, люди, которые совершаете героические поступки в самой рискованной сфере экономики, сельском хозяйстве», - отметил Абдулмуслим Абдулмуслимов.

Ежегодно в региональный бюджет поступает порядка 7 млрд рублей от виноградарства. По состоянию на 5 сентября валовый сбор винограда составил 40,9 тыс. тонн при средней урожайности 128 ц/га.

В целях уборки винограда на текущую дату создано около 4000 сезонных рабочих мест, за весь сезон уборки эта цифра достигает от $1\underline{0}$ до 15 тыс. мест.

При поддержке федерального Минсельхоза удается наращивать объемы господдержки представителей отрасли, за последние годы - почти в 4 раза. Если в 2021 году

лять саженцы в другие регионы. В частности, в 2024 году поставлено в Республику Крым — 840 тысяч штук и в Краснодарский край — 500 тыс. штук. По данным РСЦ, в 2023 году сертифицировано 7,88 млн саженцев винограда внутри республики.

Среди районов республики традиционными лидерами по валовому сбору являются: Дербентский, Карабудахкентский, Табасаранский, Магарамкентский и Сулейман-Стальский районы.

В текущем году виноградарями республики осуществлена закладка молодых виноградников на площади 772 га. Сейчас аграрии готовятся к осенним посадкам, в ходе которых плантаж для закладки поднят на площади более 745 га. Ожидаемая на конец текущего года площадь закладки винограда превысит 1250 га.

Презентация книги «Ампело и этноатлас Республики Дагестан» в рамках выездного совещания по вопросам развитии винотие виноградарства предусмотрено

В рамках выездного совещания по вопросам развитии виноградарства с участием ведущих виноградарей региона Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов презентовал собравшимся книгу о развитии виноградарства и виноделия в Дагестане «Ампело и этноатлас Республики Дагестан».

Книга выпущена к юбилею выдающегося ученого-виноградаря, в течение полувека руководившего виноградарским сельхозпредприятием — совхозом им. Героя Советского Союза Шамсулы Алиева - Наримана Алиева. 22 декабря 2025 года ему исполнилось бы 95 лет.

В книге собрана информация по сортам винограда, выращиваемого по всей территории республики, дана содержательная характеристика по каждому из сортов, рассказывается об отраслевых предприятиях и т.д.

««Виноград — это Богом данная культура для развития экономики, культуры и быта Республики Дагестан», — сказал академик Нариман Алиев. Он разработал уникальную систему возделывания масштабных виноградников. Для ознакомления с этой методикой и получения передового опыта совхоза в Дагестан приезжали специалисты не только из отечественных виноградарских центров, но и зарубежных. Благодаря данной методике виноградарское производство республики сделало огромный шаг вперед. За последнее десятилетие книги такого уровня еще не было выпущено. Одним из наших намерений было выпустить ее к юбилею выдающегося виноградаря, ученого Наримана Алиева, который будет отмечаться уже в декабре этого года. Масштабная презентация книги с выступлением ученых также пройдет в декабре,

Книга выпущена к юбилею выощегося ученого-виноградаря, в представляя выпущенную книгу.

Председатель Комитета Народного Собрания РД по аграрным вопросам, а также дочь ученого Наримана Алиева Асият Алиева выразила слова благодарности Абтие виноградарства предусмотрено более 900 млн рублей. Я хочу сказать о Наримане Алиеве не как об отце, не как об ученом-виноградаре и академике, который любил землю и был профессионалом своего дела. Для него основной задачей было не только количество, но и качество винограда. Он понимал, что виноградопригодные земли имели свое ограничение в террито-



дулмуслиму Абдулмуслимову за поддержку в организации работы по изданию. Она отметила, что в презентуемом атласе представлены сорта, адаптированные Нариманом Алиевым, которые сегодня выращиваются по всему Дагестану.

«Дагестан исторически является родиной выращивания винограда. Нам удалось обеспечить динамичное развитие виноградарства и ежегодный рост объема производства винограда и винодельческой продукции. В 2025 году в республиканском бюджете в рамках программных мероприятий на разви-

рии и нужны такие сорта, которые адаптированы к более худшим условиям. И поэтому он изначально изучал физиологию, агротехнику и опыт сортов. В этом атласе представлены сорта, адаптированные им, которые сегодня представлены по всему Дагестану», — сказала Алиева.

Одним из авторов книги выступил Председатель Правительства РД А. Абдулмуслимов, а также М.Магомедов, А.Алиева, Ш.Керимханов, А.Ахмедов и Г.Макуев.

Пресс-служба Правительства РД

ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ

В поддержку СВО

Депутат Народного Собрания Республики Дагестан Азад Гаджиев проявил заботу о военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, отправив в зону боевых действий гуманитарный груз, — целую тонну свежего винограда.

Этот жест доброй воли стал не только ощутимой поддержкой для бойцов, но и символом единения дагестанского народа с теми, кто сейчас находится на передовой. Свежий, сочный виноград, выращенный на благодатной дагестанской земле, призван напомнить солдатам о доме, о тепле и заботе родных.

«Мы понимаем, насколько важна поддержка наших ребят, которые сейчас выполняют свой долг, защищая интересы нашей страны, - отметил Азад Яхьяевич. - Виноград — это не просто продукт, это символ Дагестана, символ нашей щедрости и гостеприимства. Мы надеемся, что этот небольшой подарок поднимет им настроение и придаст сил».

Отправка винограда была организована в кратчайшие сроки. Депутат лично контролировал процесс сбора и транспортировки, чтобы гарантиро-



вать, что груз дойдет до адресатов в целости и сохранности.

Пресс-служба администрации Дербентского района

В МУЗЕЯХ ГОРОДА

Акция «Капля жизни»

С 1 по 3 сентября у стен музея «Боевая Слава» проходила акция «Капля жизни», посвящённая памяти невинных жертв трагедии в Беслане. Здесь, под огромным баннером с фотографиями пострадавших в те страшные дни, были собраны символы скорби и памяти — детские игрушки, живые цветы и чистая вода, которая словно хранит в себе слёзы и надежду.



В эти особенные дни учащиеся разных образовательных учреждений вместе с учителями приходили к музею, чтобы возложить цветы и полить растения — маленький, но очень значимый жест, который символизирует нашу общую память и глубокую скорбь. К ним присоединились малыши из детских садов с воспитателями, а также жители города — все, кто не мог остаться равнодушным перед этой болью.

Каждый приносил с собой частичку своего сердца, чтобы отдать дань памяти и сочувствия тем, кого уже нет рядом с нами. Вода, которой поливают цветы, словно соединяет живых и ушедших, напоминая, что память о них живёт в каждом из нас.

Эта акция — не просто ритуал, а живое свидетельство нашей солидарности, нашей решимости не забывать и бороться с ужасом терроризма.

Тамила ЗЕЙНАЛОВА,

заведующая музеем «Боевая Слава»

http://izwestia-derbent.ru/

ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПРИЗЫ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

Село Чинар станет спортивным центром Южного Дагестана

12 и 13 сентября 2025 года село Чинар Дербентского района превратится в эпицентр спортивных событий Южного Дагестана.

Здесь пройдет захватывающий турнир по мини-футболу среди команд муниципалитетов республики, организованный на призы главы Республики Дагестан Сергея Меликова.



Это событие

обещает стать настоящим праздником спорта, объединяющим талантливых спортсменов и болельщиков со всей южной части Дагестана.

Выбор села Чинар для проведения турнира не случаен. Это село, с его богатой историей и гостеприимством, обладает необходимой инфраструктурой для проведения соревнований высокого уровня. Жители Чинара славятся своей любовью к спорту и активной жизненной позицией, что делает их идеальными хозяевами такого масштабного мероприятия.

Ожидается, что на поле выйдут лучшие команды, представляющие различные муниципалитеты Южного Дагестана, готовые продемонстрировать свое мастерство, тактическую выучку и несгибаемую волю к победе.

Призы главы Республики Дагестан Сергея Меликова станут весомым стимулом для участников. Эти награды – не просто символы победы, но и знак признания заслуг спортсменов, их упорного труда и преданности спорту. Борьба за заветные кубки и медали будет напряженной и непредсказуемой, ведь каждая команда будет стремиться показать свой максимум и принести славу своему муниципалитету.

Турнир по мини-футболу – это не только спортивное состязание, но и возможность для жителей и гостей Дербентского района окунуться в атмосферу праздника.

Мероприятие включает в себя насыщенную концертную программу и различные культурные мероприятия, которые позволят ближе познакомиться с традициями и обычаями Южного Дагестана.

Приглашаем всех любителей футбола, жителей и гостей Дербентского района, а также представителей всех муниципалитетов Южного Дагестана стать свидетелями этого яркого спортивного события!

Приходите поддержать свои команды, насладиться зрелищной игрой и почувствовать дух настоящего спортивного соперничества. 12-13 сентября 2025 года, село Чинар, Дербентский район – ждем

вас на футбольном поле!

В ХАЗАРСКОЙ СОШ

Всероссийский урок памяти

В стенах Хазарской средней общеобразовательной школы прошел особенный урок, наполненный глубоким историческим смыслом и духом патриотизма.



Сотрудники Управления культуры, молодежной политики и туризма, совместно с активными добровольцами Международного волонтерского корпуса 80-летия Победы в Великой Отечественной войне провели Всероссийский урок, посвященный знаменательной дате, - Дню Победы СССР над милитаристской Японией. Это событие ознаменовало собой окончание Второй мировой войны - одного из самых кровопролитных конфликтов в истории человече-

Мероприятие, призванное сохранить память о подвиге советского народа и важности мира, собрало в актовом зале школы не только учеников, но и почетных гостей. Среди них были директор

Хазарской школы Суфиян Надиров и председатель Совета ветеранов района Гусен Яхшибаев. Их присутствие подчеркнуло значимость урока и связь поколений, объединенных общей историей и стремлением к миру.

Урок прошел в формате живого диалога, где участники смогли узнать о ключевых моментах завершающего этапа Второй мировой войны, о роли Советского Союза в разгроме милитаристской Японии и о том, какое значение эта победа имеет для всего мира. Добровольцы Международного волонтерского корпуса, чья деятельность направлена на сохранение исторической памяти и продвижение идей мира и дружбы, поделились интересными фактами, архивными материалами и личными историями, которые помогли ученикам глубже прочувствовать масштаб событий.

Особое внимание было уделено тому, как важно помнить о цене, заплаченной за мир, и о том, что подобные уроки истории служат не только напоминанием о прошлом, но и предостережением на будущее. Ученики с большим интересом слушали выступления, задавали вопросы, демонстрируя свою вовлеченность и стремление понять исторические процессы.

Директор школы Суфиян Надиров отметил важность проведения подобных мероприятий для формирования у подрастающего поколения гражданской позиции и патриотических чувств. Он подчеркнул, что знание истории своей страны – это основа для понимания настоящего и построения будущего.

Председатель Совета ветеранов района, Гусен Яхшибаев напомнил о героизме тех, кто сражался за мирное небо над головой. Его слова, наполненные личным опытом и мудростью, произвели на присутствующих неизгладимое впечатле-

Всероссийский урок «День Победы СССР над милитаристской Японией» в Хазарской СОШ стал не просто образовательным мероприятием, а настоящим уроком памяти, единства и ответственности. Он напомнил всем присутствующим о хрупкости мира и о том, как важно беречь его, помня уроки прошлого.

диалоги с героями

Победа над милитаристской Японией

В День Победы СССР над милитаристской Японией сотрудники Управления культуры, молодежной политики и туризма провели в гимназии им. М. Алиева поселка Мамедкала памятное мероприятие.

Целью встречи стало не только ознакомление учащихся с историческими событиями, но и воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, уважения к подвигу предков и понимания значимости мира.

Для учеников гимназии был организован особенный классный час под названием «Диалоги с Героями». Это мероприятие стало уникальной возможностью для школьников не просто услышать о прошлом, но и прикоснуться к нему через живое общение. Главным гостем и спикером встречи выступил начальник отдела молодежной политики Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района, участник СВО Ислам Гусейханов.

В ходе диалога Ислам Гусейханов поделился с учащимися важными историческими фактарой мировой войны, и роли Советского Союза в разгроме милитаристской Японии. Он рассказал о мужестве и самоотверженности советских солдат и офицеров, о стратегическом значении победы для всего мира, а также о том, как важно помнить и передавать эту память будущим поколениям. Ученики с большим интересом задавали вопросы, проявляя искреннюю заинтересованность в

Мероприятие в гимназии им. М. Алиева поселка Мамедкала стало важным шагом в патриотическом воспитании молодежи.



теме. Диалог получился живым и познавательным, позволяя школьникам глубже понять значение этого исторического события.

В продолжение мероприятия для учащихся был продемонстрими, касающимися окончания Втонолента, посвященная Дню По- понимание ценности мира, котобеды СССР над милитаристской Японией, позволила визуализировать исторические события, показать кадры хроники, рассказать о ключевых моментах кампании. Это стало мощным эмоциональным дополнением к рассказу Ислама Гусейханова, помогая школьникам лучше прочувствовать атмосферу того времени и осознать масштаб подвига.

Оно напомнило о том, что история - это не просто даты и факты, а живая память о людях, их борьбе и победах. Такие встречи помогают формировать у школьников гражданскую позицию и рый был завоеван ценой огромных усилий и жертв.

Управление культуры, молодежной политики и туризма продолжает свою работу по сохранению исторической памяти и воспитанию достойного будущего поколения.

Управление культуры. молодежной политики и туризма Дербентского района ОМВД РОССИИ ПО ДЕРБЕНТСКОМУ РАЙОНУ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

Внимание: мошенники

Министерство внутренних дел по Республике Дагестан крайне беспокоит интенсивный рост преступлений, совершенных с использованием банковских карт, средств мобильной связи и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В настоящее время на территории Республики Дагестан участились случаи совершения мошенничеств от имени известных брокеров, активно предлагающих гражданам открывать и пополнять свои инвестиционные счета.

Так, мошенники осущест-

вляют звонки гражданину или

выкладывают в социальных

сетях рекламу «о быстром и

удобном заработке денег за счет биржевых торгов на различных реально существующих брокерских площадках». С целью вовлечения своей жертвы мошенники предлагают вложить небольшую сумму в пределах 5-7 тысяч рублей. после чего отправляют ссылку-ловушку с заранее подготовленной копией брокерского сайта с данными жертвы и графиком роста денег, которые якобы она вложила (т.е. показывают подготовленный фильм). После мошенники перечисляют небольшую сумму денег на счет жертвы, якобы заработанные ею в результате торгов, и параллельно предлагают поучаствовать в срочной акции на данной брокерской площадке. Для получения двойной выгоды необходимо срочно вложить минимум от 100 000 до 1 млн рублей. После перечисления денежных средств пользователю опять показывают фильм с графиком роста денег и имеющейся в зарубежном банке еще большей суммы, для вывода которой

вителем зарубежного банка. Далее жертву связывают с якобы представителем зарубежного банка, где лежат денежные средства. Представитель (мошенник) сообщает жертве, что для вывода такой большой суммы в другую страну необходимо оплатить страховку, которая стоит, к примеру, 250 000 рублей.

необходимо связать с предста-

После перечисления денег за страховку мошенник сообщает, что денежные средства гражданина увеличились в разы и вновь необходимо оплатить страховку, и так до того момента, пока жертва не поймет, что стала обманутой. В случае отказа от внесения новой суммы счет сразу же блокируется.

ствует и при совершении сделок, связанных с приобретением (вложением денежных средств) крипто-валют.

Признаки

брокеров-мошенников

Проводят холодные обзвоны - когда звонит неизвестный номер, менеджер представляется сотрудником незнакомой компании и активно рекламирует услуги.

Гарантируют высокий доход со 100-процентным приростом уже через неделю.

Настаивают о незамедлительном пополнении счета, при этом перевод средств просят сделать на Яндекс-кошелек, биткоинами и на номер карты.

Общаются по Skype или пишут от лица менеджеров известных брендов в социальных сетях. В основном, мошенники, используя программы удаленного доступа, стараются открывать на своих жертв кошельки для обмена криптовалюты, откуда через обменники выводят похищенные денежные средства через счета граждан, которые также стали жертвами обмана.

Отсутствие сайта - если у компании нет официального сайта, со ссылками на юридический адрес, лицензии, полный список услуг и отзывов.

Ссылка на первые места в рейтингах брокеров.

Преступникам в наши дни не нужно проводить сложные технические мероприятия для получения доступа к персональным данным, люди охотно лелятся ими сами. Размешая детальные сведения о себе в социальных сетях, пользователи доверяют их тысячам людей, далеко не все из которых заслуживают доверия.

Общение в сети в значительной мере обезличено, и за фотографией профиля может скрываться кто угодно. Поэтому не следует раскрывать малознакомому человеку такие подробности вашей жизни, которые могут быть использованы во вред. Помните о том, что видео и аудиотрансляции, равно как и логин вашей сетевой переписки, могут быть сохранены злоумышленниками и впоследствии использованы в противоправных целях.

Не забывайте, что никто Аналогичная схема дей- лучше вас самих не сможет позаботиться о сохранности той личной информации, которой вы не хотите делиться с общественностью.

Утерянный аттестат 05 АА №0046919 о среднем общем образовании, выданный Мамедкалинской гимназией им. М.Алиева в 2008 году на имя Исаевой Дианы Элмурзаевны, считать недействительным.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты ответственности не несет. Точка 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91

> Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М» Главный редактор

А.А.ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.

Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №